

Svatodušní sborový dopis Českobratrské církve evangelické v Jindřichově Hradci 2019

Odesílatel:
Farní sbor ČCE
Bratrská 129/IV
Jindřichův Hradec
377 01



Kresba Olgy Nové, 2019

V Jeruzalémě byli zbožní židé ze všech národů na světě, a když se ozval ten zvuk, sešlo se jich mnoho a užasli, protože každý z nich je slyšel mluvit svou vlastní řečí. Byli ohromeni a divili se: "Což nejsou všichni, kteří tu mluví, z Galileje? Jak to, že je slyšíme každý ve své rodné řeči: Parthové, Médové a Elamité, obyvatelé Mezopotámie, Judeje a Kappadokie, Pontu a Asie, Frygie a Pamfylie, Egypta a krajů Libye u Kyrény a přistěhovalí Římané, židé i obrácení pohané, Kréťané i Arabové; všichni je slyšíme mluvit v našich jazycích o velikých skutcích Božích!" (Skutky 2,5-11)

Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte ve jméno Otce i Syna i Duchu svatého a učte je, aby zachovávali všechno, co jsem vám přikázal. (Matouš 28,19-20)

Globalizace Duchem

Milé sestry a milí bratři!

Z mnoha stran dnes můžeme zaznamenat obavy z tzv. globalizace. Co uprchlíci? Neohrozí nás kultura, kterou si přinášejí? Co amerikanizace? Budou se postavičky v animovaných filmech nadále už jen mlátit? Co vepřoknedloželo? Dám si je ještě v restauraci nebo bude všude jen kebab? Co naše náboženství? Buddhistické tituly vycházejí v desetitisícových nákladech, zatímco křesťanské knížky po pěti stech výtiscích ...

Podle genetiky jsme smíšeninou Slovanů, Germánů, Keltů, Basků, Italů, Frísů, Saxonů, Árijů, Kurganů, uralo-Finů, Sibiřanů, Hunů, centrálních Asiatů, Řeků, Severoafričanů, lidí z Blízkého východu, Kavkazanů, Gruzínců, Arménů, Alanů, Židů, Arabů, Romů, obyvatel Anatolie a Mezopotámie, jižních Slovanů, obyvatel Sardinie a dalších. Globalizace stále probíhá, už tisíce let. Je úsměvné proti ní demonstrovat. Na jednom billboardu v Německu kdysi stálo napsáno:

Tvůj Kristus - Žid	tvé auto - Japonec
tvá pizza - italská	tvá demokracie - řecká
tvá káva - brazilská	tvá dovolená - turecká
tvé číslice - arabské	tvé písmo - latinské
a tvůj soused - pouze „cizinec“	

Vlastně se spíše obáváme změn, které probíhají příliš rychle a útočí na nás zvenčí. Věci, které se mění nepozorovaně, jsou „naše“. Za náš strach jsou většinou zodpovědní ti, kteří nás potřebují nejprve řádně vyděsit, aby nás potom mohli „nezištně“ zachraňovat.

Je dobré připomenout si, že i evangelium v minulosti působilo a stále působí „globalizačně“. Sjednocuje celý svět, překračuje hranice národů, kultur a staletí. Kdysi byla ta změna také příliš rychlá; někdy byla vnímána jako cizí a ohrožující.

Od návratu z babylónského zajetí sílily v Judsku centralizační snahy – zapomenout na všechny dávné Boží svatyně v Bet-elu, Šekemu, Beeršebě, Samaří, Šíló a jinde. Jediný správný legitimní chrám měl být pouze v Jeruzalémě. A tak všichni zbožní Židé i proselytė měli přicházet pokud

Kontakt

Farní sbor Českobratrské církve evangelické

Bratrská 129/IV

377 01 Jindřichův Hradec

mail: jindrichuv-hradec@evangnet.cz

<http://jindrichuv-hradec.evangelnet.cz>

číslo účtu: 155664768/0300, IČO 42409217

farář Michal Kitta, t: 737 180 687

pastorační pracovnice Blanka Nová, t: 777 029 560

YMCA Jindřichův Hradec

9. 6. od 14 hodin YMCA odpoledne pro děti.

Na sídlišti Vajgar funguje YMCA Centrum (v areálu 5. ZŠ, vchod od Trojstřediska). Nabízí různá setkání místním dětem i dospělým. Zveme i Vás! Více na www.ymca-jh.cz.



Dva sedící apoštolové, Letnice, Francie 1245 - 1248

možno třikrát do roka do Jeruzaléma a účastnit se náboženských slavností. Proto přišli slavit Letnice Parthové, Médové, Elamité, obyvatelé Mezopotámie, Judeje, Kappadokie, Pontu, Asie, Frygie, Pamfylie, Egypta, krajů Libye u Kyrény, přistěhovalí Římané, židé, obrácení pohané, Kréťané i Arabové. A hle – stalo se něco velmi zvláštního! Všichni slyšeli evangelium ve svém vlastním jazyku! Bůh seslal Ducha svatého a on způsobil, že rozuměli jejich kázání. Duch svatý dal Ježíšovým učedníkům schopnost oslovit všechny národy. Evangelium jim vyšlo naproti. Nepředstavitelné!

Když se Ježíš loučil s učedníky, poslal je do celého světa. A teď, o Letnicích je povzbudil zázrakem – každý může porozumět evangeliu! Už není třeba chodit na jedno jediné místo. Dobrá zpráva jde k lidem, za nimi. Po Letnicích učedníci vyrazili na cestu a ta ... trvá dodnes. Už ne jen jeden chrám, ale jednota v mnohosti, Duch, který spojuje. Každý má být chrámem Ducha svatého.

Přinést jedno evangelium všem národům pochopitelně vyžaduje setkávání. Při setkávání prostupují naše světy a my se vzájemně ovlivňujeme. Máme se toho děsit? Je to dobrodružství víry. Ptát se, co dobrá zpráva znamená dnes a na tomhle místě. Díky seslání Ducha svatého koná Bůh své dílo i u nás a my nemusíme nikam putovat.

I dnes je třeba, abychom se s lidmi setkávali, chceme-li jim přinést dobrou zprávu o Kristu. Setkání nás ovlivní. Věříme, že víra přemáhá svět? Nebo je tak slabá, že se odmítáme rozhovoru vystavit? Duch svatý přišel a vše je jinak. Kristův úkol trvá.

V Kristu Ježíši jste se nyní vy, kdysi vzdálení, stali blízkými pro Kristovu prolitou krev. V něm je náš mír, on dvojí spojil v jedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí svár. (Efezkým 2,13-14)

Požehnané svatodušní svátky Vám přeje a srdečně Vás zvou staršovo sboru, pastorační pracovnice a farář

Svatodušní kalendárium

9. 6. Svatodušní neděle. Konfirmační slavnost, křest svatý, večeře Páně. 8 hodin Žirovnice, 9,30 Jindřichův Hradec
6. 7. Setkání u Husova památníku v Husových sadech v 10 hodin.

Kavárnička

Kavárnička na faře funguje vždy první čtvrtek v měsíci. Poslední předprázdninové setkání 6. 6.

Večeře Páně

Dny, kdy budeme slavit Večeři Páně při dopoledních bohoslužbách, jsou: 9. 6. (Žirovnice, Jindřichův Hradec), 14. 7. (Žirovnice, Jindřichův Hradec), 11. 8. (Žirovnice, Jindřichův Hradec), 1. 9. (Jindřichův Hradec, Valtínov).



Valtínov, dečka

Spolek Zikaron

Vkládání kamenů zmizelých – rodina Bienenfeld, Klášterská 73, čas bude upřesněn a 20. 9. od 11 hodin pokládání kamenů pro rodinu Schulzů (majitel Fruko Schulz).

Rodinné služby Boží

8. 9. v Jindřichově Hradci, potáborové setkání. Začátek v 9,30 hodin.

Pravidelná setkání ve sboru (o prázdninách pouze bohoslužby)

- bohoslužby v Jindřichově Hradci – neděle od 9,30 hodin. Zároveň probíhá nedělní škola pro děti rozdělená do 3 skupin podle věku dětí. Nejmenší děti si mohou hrát v kanceláři, rodiče přitom mohou poslouchat přenos bohoslužeb z kostela.
- Biblické hodiny – ve čtvrtek v 17 hodin na faře. Čteme Evangelium podle sepsání Markova. Nabízíme odvoz.
- Kavárnička 1. čtvrtek v měsíci. Otevřeno od 9,30, začátek od 10 hodin, konec v 11,30 hodin. Nabízíme odvoz.
- Třicátníci vždy 1. pátek v měsíci od 20 hodin podle domluvy po domácnostech.
- Mládež v pátek od 18,30 hodin na faře.
- Schůzky mladších konfirmandů ve čtvrtek od 15,15 hodin a starších konfirmandů v pátek od 16,30 hodin na faře.
- Děti se scházejí na faře v pátek ve 13,30 hodin.
- V Kardašově Řečici se konají biblické hodiny vždy 2. úterý v měsíci od 18 hodin u sestry Vodrážkové.
- Bohoslužby v Kamenici nad Lipou se konají 1. a 3. neděli v měsíci od 8 hodin v modlitebně u autobusového nádraží.
- Bohoslužby ve Valtínově se konají 1. a 3. neděli v měsíci v kostele od 11 hodin.
- Bohoslužby v Žirovnici se konají 2. a 4. neděli v měsíci od 8 hodin v budově městského úřadu v Cholunské ulici.